

od	Odbor právní
----	--------------

pro	Odbor kanceláře primátora
-----	---------------------------

vyřizuje	Mgr. Novák
----------	------------

datum	9.9.2021
-------	----------

věc	
-----	--

**Požadavek občanů v řešení
Odboru právního Magistrátu města Zlína**

B1/21/12074	Úprava městské vyhlášky vůči nepřizpůsobivým obyvatelům
-------------	---

Vážení,

na základě dotazů z veřejné besedy ohledně bezpečnosti v lokalitě Letná sdělujeme následující.

Jedná se bohužel o celospolečenský problém, který se v obdobné podobě vyskytuje i v některých jiných rezidenčních čtvrtích baťovského Zlína, zejména Zálešné, Podvesné, Dílech, či Lesní čtvrti, a který je principiálně obtížně řešitelný. Půldomky, čtvrtdomky a jednodomky, mnohdy bez možnosti oplocení, lákají v nočních hodinách různé jedince, zejména osoby společensky nepřizpůsobivé či drogově závislé, ke vstupu na související pozemky a ke krádežím věcí, které mají nějakou hodnotu. Při pohybu v daných rozsáhlých lokalitách s množstvím zeleně je pro ně snadné se ukrýt, pokud zaznamenají pohyb jiných osob nebo vozidel.

Městské policii Zlín je tato situace známa jak z vlastní činnosti, tak i ze sociálních sítí nebo od pracovníků kanceláří místních částí. Obecně reagujeme zaměřením hlídkové činnosti do těchto rezidenčních čtvrtí, avšak od zvýšení kontrol očekáváme zejména preventivní působení na potenciální pachatele, než to, že se je vzhledem k výše uvedeným okolnostem podaří dopadnout přímo při páchání protiprávní činnosti. K jejich případnému odhalení mohou sloužit spíše záznamy z kamerových systémů monitorujících soukromá prostranství u domů, které si zde obyvatelé instalují, a poté oznamují tyto incidenty policii spolu vyčíslením vzniklé škody a předložením kamerových záznamů jako důkazů.

Město Zlín, stejně jako ostatní obce, v současné legislativní situaci nedisponuje, ani nemůže disponovat žádnou místní vyhláškou, která by zakazovala pouhou přítomnost nepřizpůsobivých osob v některých lokalitách, neboť by tím překročilo svou legislativní pravomoc a porušilo obecné základní právo na svobodu pohybu. Sankcionovat, ať už na základě místních vyhlášek, či příslušných zákonů, lze pouze některé společensky nežádoucí

✦

činnosti těchto osob na veřejných prostranstvích, zejména znečišťování veřejných prostranství, poškozování veřejné zeleně a zařízení pro veřejnost, žebření a jiné obtěžování, aplikaci omamných a psychotropních látek, rušení nočního klidu apod. Nicméně společným předpokladem pro možnost sankcionování protiprávního jednání je jeho prokázání, což v praxi bývá mnohdy obtížné, a nejčastěji se tak stane, pouze pokud se při jeho páchání podaří dotyčnou osobu přímo přistihnout policejní hlídkou. Zároveň zde hraje roli i fakt, že nepřizpůsobivé osoby se vzhledem ke svým majetkovým poměrům neobávají pokut, a i po usvědčení jsou schopny se protiprávního jednání dopouštět opakovaně.

Pokud tedy v tomto ohledu nedojde k zásadnější legislativní změně na celostátní úrovni, jsou možnosti eliminace nepřizpůsobivých osob městy a obcemi bohužel jen omezené.


Mgr. Pavla Šafaříková
vedoucí Odboru právního

zlin. statutární město Zlín 
odbor právní
nám. Míru 12, 761 40 Zlín 1
IČ 00283924 DIČ CZ00283924